
ZAKONSKE OBAVEZE SKRBNIKA ŽIVOTINJA I VAŽNOST KASTRACIJE 

 
Zašto je kastracija važna? 
 

Psi i mačke su visokoreproduktivne vrste čiji se broj može udeseterostručiti u samo nekoliko godina. 
Samo jedna mačka i njezino potomstvo tijekom sedam godina mogu donijeti na svijet 420 000 mačića, 
a samo jedna kuja i njezino potomstvo tijekom sedam godina mogu donijeti na svijet 67 000 štenaca. 
Psi mogu imati dva poroda godišnje s prosječno šest štenaca, dok mačke mogu imati tri poroda 
godišnje s prosječno tri do četiri mačića. Nemoguće je sve te životinje brzo, lako i adekvatno udomiti. 

 
U Hrvatskoj su sve napuštene životinje jednom bile nečije, ali su ih njihovi skrbnici zbog 
neodgovornosti i nemara najprije prepustili nekontroliranom razmnožavanju, a potom napustili njih i/ili 
njihove potomke. 

Nakon što ih skrbnici nekastrirane odbace, napuštene životinje na ulici dalje se razmnožavaju, 
izložene brojnim opasnostima, a i same, ne svojom krivnjom, mogu izazvati prometne nesreće. One 
„sretnije”, koje ne umru od gladi, žeđi, ranjavanja, zaraznih bolesti ili zlostavljanja, završe u 
skloništima. Mačke pak najčešće pregazi auto, a mačići podlegnu bolestima. Udruge za zaštitu 
životinja uspiju nadljudskim naporima i trudom spasiti tek manji dio njih. U skloništima se najčešće 
zbrinjavaju vrlo mlade životinje, često i cijela legla. No značajan broj teže udomljivih životinja (crne, 
invalidne, većih pasmina i sl.) ostaje u skloništu godinama. 

 

Što je kastracija? 

 
Kastracija je operativno uklanjanje testisa u muških životinja ili jajnika (najčešće s maternicom) u 
ženskih životinja. Time prestaje proizvodnja spolnih hormona, pa time i seksualni nagon i „tjeranje”. 
Veterinari preporučuju kastraciju životinje prije prvoga „tjeranja”. Kastracija ne utječe na temperament 
životinje i nema utjecaja na sposobnost debljanja, koja ovisi isključivo o količini hrane koju životinja 
pojede. Kastracija muških i ženskih pasa i mačaka najbolji je način sprječavanja nastanka neželjenih 
štenaca i mačića te pomaže životinjama, njihovim skrbnicima i cijeloj zajednici. 
 
Razlozi za kastraciju 

Brojni su razlozi za kastraciju: 

– Kastrirana životinja rjeđe će završiti na ulici, gdje ju čekaju patnja, bolesti i smrt.  

– Kastracijom se sprječava rađanje neželjenih štenaca i mačića te velik problem njihova udomljavanja.  

– Kastracijom se sprječava psihička patnja životinje, agresivnost prema drugim životinjama i bježanje 
od kuće zbog nerealiziranog spolnog nagona.  

 – Kastracijom se sprječavaju tumori na maternici i jajnicima, piometra (gnojna upala maternice), lažna 
trudnoća, tumori testisa, preveniraju se tumori na mliječnim žlijezdama te se smanjuje rizik od benigne 
hiperplazije prostate, upale prostate i nastanka perianalnih fistula. Kastrirana životinja živi dulje. 

– Kastracija je nužan način pomoći životinjama. Danas se takva operacija obavlja rutinski i životinja 
ubrzo nakon operacije može sve obavljati samostalno. 

– Kastracija je dugoročno trajno rješenje i znatno je jeftinija od plaćanja velikih troškova zbrinjavanja 
mladunčadi.  

Zakon obavezuje na kontrolu razmnožavanja kućnog ljubimca 

S obzirom na to da su psi i mačke izdvojeni iz svojega prirodnog staništa, mi ljudi preuzimamo 
odgovornost za njihovu dobrobit i razmnožavanje. Zakon o zaštiti životinja obavezuje skrbnike kućnih 
ljubimaca na kontrolu njihova razmnožavanja te propisuje da „ako vlasnici kućnih ljubimaca ne 
zbrinjavaju mladunčad kućnih ljubimaca, veterinarski inspektor, po utvrđivanju napuštanja mladunčadi 
vlastitog kućnog ljubimca, vlasniku može odrediti mjeru trajne sterilizacije kućnog ljubimca, a na trošak 
vlasnika”. To znači da je svaki skrbnik dužan zbrinuti mladunčad svojih kućnih ljubimaca, odnosno 
osigurati da niti ne dođe do neželjenog potomstva kućnih ljubimaca o kojima skrbi kako bi poštovao 



zakonske odredbe te izbjegao financijske troškove i sankcije. Pritom je kastracija jedini učinkovit, 
mjerljiv i dugoročno jeftin način kontrole razmnožavanja pasa i mačaka.  
 
Educirajte se i budite odgovorni skrbnici! Izvršite svoju zakonsku obavezu kontrole razmnožavanja 
kućnih ljubimaca na najbolji mogući način, budite savjesni prema životinji o kojoj skrbite i cijeloj 
zajednici te odvedite svojega psa ili mačku na kastraciju. Time činite dobro djelo, sprječavate patnju i 
smrt te pomažete svojem kućnom ljubimcu. 
 

Više informacija o važnosti kastracije može se pronaći na www.prijatelji-zivotinja.hr. 

 
 
 

 

http://www.prijatelji-zivotinja.hr/

